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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ
В роботі викладено результати досліджень та інженерні методи 

моделювання процесу електросепарації діелектричних технічних рі­
дин. Досліджено вплив зовнішнього електростатичного поля на ос­
новні триботехнічні характеристики мінеральних змащувальних сере­
довищ. Наведено результати досліджень по подовженню ресурсу від­
працьованих мастильних матеріалів. Подаються практичні рекоменда­
ції по використанню електросепараторів.

Актуальність роботи Від якості мастильних матеріалів в 
значній мірі залежать надійність та довговічність машин і облад­
нання.

Подальший розвиток техніки, підвищення теплової та механічної 
навантаженості викликав посилення вимог до мастильних матеріалів.
З іншого боку, гострий дефіцит нафти і нафтопродуктів в Україні 
потребує більш раціонального їх використання, що в свою чергу 
стимулює розвиток нових наукових напрямків, пов'язаних з підви­
щенням експлуатаційних властивостей та подовженням ресурсу мас­
тильних матеріалів.

Поліпшення експлуатаційних властивостей мастильних матеріа­
лів не тільки при їх виготовленні, а і в ході використання, по­
довження їхнього ресурсу без завдання шкоди експлуатаційним влас­
тивостям сприяє підвищенню зносостійкості трибоспряжень машин 1 
механізмів та раціональному використанню мастил 1 рідин для гід­
равлічних систем. Цим і визначається актуальність даної роботи.

Важливою експлуатаційною характеристикою мастильних мате­
ріалів 1 технічних рідин є їхня забрудненість твердими змуленими 
частинками (механічними домішками). За статистикою, внаслідок 
підвищеної забрудненості робочих рідин ставться вихід із ладу до 
75% гідроагрегатів станків, частка відмов рульового управління 
автомобілів складає 65%, а для всих галузей промисловості ресурс 
гідроагрегатів з цієї причини знижується в 3 - б разів.

Найбільш поширеними засобами очищування рідин від механічних 
домішок є механічні фільтри. Однак, в останні десятиріччя широко­
го поширення набули таков засоби електроочищування для вилучення 
часток дисперсної фази із діелектричних рідин. Розроблено велику 
кількість конструктивних схем електроочисктсів (£0), які дають 
змогу здіснювати тонке і надтонке очищення.

Ступінь дппл^дженості тематики дисертації В ході електроочи­
щування проходить не лише виділення часток механічних домішок, але
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і взаємодія очищуваних рідин з зовнішнім електричним полем.Аналіз 
літературних джерел показав, що на даний момент практично відсутні 
будь-які відомості з питань впливу робочих полів електроочисних 
засобів на змащувальну здатність очищуваних рідин.

Декларація оообистого внеску в розробку Тема дисертації уз­
годжена .з комплексними програмами досліджень з питань промислової 
чистоти, що виконувались в Інституті гефізики АН УРСР (м. Київ) 
та Тихоокеанському океанологічному інституті ДСВ АН СРСР (м. Вла­
дивосток ). В роботі наведено результати теоретичних і екперимен- 
тальних досліджень автора та розроблені ним методики синтезу 
електросепаратора діелектричних технічних рідин.

Об'єкт 1 загальна методологія досліджень Об'єктом дослід­
жень вибрано процес електросепарації, а також мастильні матеріа­
ли, які проходять обробку в силових полях електроочисних засо­
бів.

Загальна методологія дооліджень базується на аналізі проце­
су електросепарації, закономірностей взаємодії молекул мінераль­
них масел з зовнішнім електростатичним полем. Використовувались 
методи лабораторних триботехнічних досліджень мастильних матеріа­
лів, аналітичні методи вивчення робочого поля електросепаратора; 
обробка результатів експериментів і синтез конструкції електросе­
паратора проводилась за допомогою методів математичної статистики
з використанням ПЕОМ.

Мета роботи та задачі дослідженнь. Метою роботи в вивчення 
механізму взаємодії електростатичних полів я вуглеводневими рі­
динами, експериментальне підтвердження поліпшення змащувальної 
здатності свіжих та відпрацьованих маотильнмх матеріалів після 
електросепараці1.

Для досягнення вказаної мети в роботі вирішуються слідуючі 
задачі:

1. Оцінка взаємодії електричних та гідродинамічних полів в
засобах електроочищування.

2. Оцінка впливу електрофізичної обробки на триботехнічні 
властивості мастильних матеріалів.

3. Дослідження триботехнічних характеристик відпрацьованих 
мастильних матеріалів після електросепарації.

Наукова новизна. Встановлено закономірності зміни змащу­
вальної вдатності мастил при їхній взаємодії з електростатичним
ПОЛс*М.
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Експериментально підтверджено позитивний вплив дії електро­
статичного поля на противозношувальні властивості мінеральних 
мастил.

Розроблено механізм електросепарації, заснований на законах 
електрогідродинаміки.

Практична значимість. І. Проведені в дисертаційній роботі 
комплексні дослідження підтверджують можливість поліпшення три- 
ботехнічних характеристик свіжих та відпрацьованих мастильних 
матеріалів шляхом впливу на них електростатичного поля певної 
сили і конфігурації.

2. Розроблено конструктивну схему, технічні вимоги та виго­
товлено дослідні зразки електросепаратора діелектричних рідин.

Апробація роботи. Матеріали дисертації доповідались та об­
говорювались на засіданні НТР відділу математичних проблем фізики 
інституту геофізики АН УРСР (1986, І987рр); на засіданні НТР 
відділу математичних проблем фізики і механіки Тихоокеанського 
океанологічного інституту ДСВ АН СРСР (І988р); на 5-й ВНТК "Екс­
плуатаційні властивості авіаційних палив, мастильних матеріалів 1 
спеціальних рідин.Питання авіаційної хіммотології" (Київ, І939р); 
на ВНТК "Науково - технічний прогрес в хіммотології палив і мас­
тильних матеріалів. Хіммотологія-90" (Дніпропетровськ, 1990р.); 
на 5-й НТК "Триботехніка - машинобудуванню" (Н.Новгород, Г99Ір.){ 
на 1-й Міжнародній виставці - конференції "Прогресивні технології 
і матеріали в двигунобудуванні" (Київ, 1994р.); на розширеному 
засіданні кафедр фізики, хімії і паливно - мастильних матеріалів, 
технології виробництва і ремонту літальних апаратів та авіаційно­
го матеріалознавства КМУЦА (Київ, І994р).

Впровадження результатів роботи Результати дисертаційної 
роботи впроваджено на підприємстві п/с М-567І (Методика управ­
ління рухом часток твердої дисперсної фази в рідких діелектри­
ках та конструкція електросепаратора рідких діелектриків); на 
підприємстві п/с В-2378 (Комплект конструкторської документації 
блока електросепарації системи "Модуль МС-00І"); в службі спец- 
автотранспорту а/п Магадан (Установка для електросепарації від­
працьованих автомобільних мастил).

Публікації. За матеріалами дисертації опубліковано ІЗ робіт, 
матеріали дисертаційної роботи увійшли в 4 звіти госпдоговірних та 
держбюджетам НДР.

Структура та об’єм роботи. Дисертаційна робото складається
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із вступу, шести глав, основних висновків, списку літератури (163 
найменувань), 6 додатків. Загальний об'єм роботи скадав 190 сто­
рінок, в тому числі 122 сторінки мавшнописного тексту, 73 малин­
ки та 18 таблиць.

На захист виносяться наступні положення і результати дослід­
жень:

- механізм процесу електросепараціі діелектричних технічних 
рідин;

- механізм підвищення змащувальної здатності мінеральних ма­
сел при їхній взаємодії з зовнішніми електрополями;

- теоретичні основи підвищення змащувальної здатності міне­
ральних масел при електросепараціі;

- конструкція електросепаратора діелектричних технічних рі­
дин;

- експериментальні дослідження впливу зовнішнього електроста­
тичного поля на триботехнічні властивості свіжих та відпрацьованих 
мінеральних масел;

- практичні рекомендації з оптимального використання електро- 
сепараторів діелектричних технічних рідин.

ЗМІСТ РОБОТИ
У вступі обгрунтовано актуальність роботи, сформульовано мету 

та задачі досліджень, вказано наукову новизну, практичну значи­
мість і впровадження результатів роботи.

В першій главі наведено огляд вітчизняно! та зарубіжної лі­
тератури з питань промислової чистоти, електрофільтрування, 
електрогідродинаміки, ролі молекулярної структури мастильного 
матеріалу в змащувальній дії.

Проведено аналіз динаміки процесу забруднення мастильних 
матеріалів при виготовленні, транспортуванні та використанні.

Вимоги д о  чистоти робочих рідші і мастильних матеріалів 
п о с т ій н о  підвищуються в зв’язку з ускладненням функцій та умов 
р о б о т и  тр и босп р яж ен ь. Трудності забезпечення промислової чистоти 
р обоч и х  р ід и н  тр и боси ст ем  багато в чому пояснюються відсутністю 
н а у к о в о г о  обгр ун туван н я  норм чистоти. Так, за пропозицією Міжна­
р о д н о ї о р г а н із а ц і ї  стандартизації (IS O ) для задовільної роботи 
г ід р о а п а р а ту р и  чистота р обочи х  рідин повинна знаходитись в рам­
ках 6 - 8  к л а су  ч и ст оти  згідно стандарту NAS 163®» а за даними фір­
ми B o e in g  - в рамках 2 - 3  класу.
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Одним із слабких місць сучасної технології очищення мас­
тильних матеріалів е застосування механічних фільтрів, які ха­
рактеризуються, як правило, невисокою грязеемністю, низьким зна­
ченням перепаду тиску, низькою здатністю до регенерації. Пер­
спективними засобами очищення е електроочисні установки, до пе­
реваг котрих можна віднести: здатність забезпечувати високий рі­
вень очищення, низька енергоемніеть, висока грязовмність, здат­
ність до регенерації та саморегенерації.

Електрофільтрувальні методи очищування діелектричних рідин 
0=і0'іг - 10 ° См/м) відносяться до порівняно нового наукового 
напрямку - електрогідродинаміки, який вивчав питання взаємодії 
електричних та гідродинамічних полів в різноманітних багатофазних 
системах. Значна кількість положень електрогідродинаміки ще не 
повністю розроблена. В зв’язку з цим створення засобів електро­
очищування ведеться, в основному, емпіричним шяхом. Зокрема, до 
цих пір практично не розгадались питання взаємодії робочих полів 
електроочисників з очищуваними рідинами та вплив цих полів на 
змащувальну здатність вуглеводневих рідин.

Аналіз робіт М.С.Апфельбаума, Г.А.Остроумова, М.А.Петричен- 
ка, Ю.К.Стгаикова, Е.Х.Оцукі дозволяв припустити, що в міжелект­
родному просторі електроочисників відбувається утворення нових 
молекул і радикалів, викликане підвищенням концентрації об’ємного 
заряду. А триботехнічні характеристики пар тертя знаходяться в 
прямій залежності від довжини молекулярного ланцюга молекул мас­
тильного матеріалу, ступеню насиченості вуглеводнів та наявності 
активних груп ОН, СО, С00Н.

В другій главі наводиться опис стендів, зразків і методик, 
що використовувались для дослідження процесів взаємодії електро­
статичних полів з вуглеводневими рідинами, для оцінки впливу 
електрофізичної обробки і електросепарації на основні експлуата­
ційні та триботехнічні властивості мінеральних мастил.

Розроблено та виготовлено гідравлічний стенд для досліджен­
ня’ процесів електроочищування; статична ячейка електросіепаратора 
та експериментальна установка для вивчення поведінки дисперсного 
середовища і твердої дисперсної фази в міжелектрордному просторі 
електросепаратора і для обробки вуглеводневих рідин неоднорідним 
електростатичним полем.

Характеристики електростатичного поля визначались за допомо­
гою установки ЕГДА-Э/60.
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Контроль забрудненості досліджуваних середовищ здійснювався 
за допомогою оптичних приладів ПКЖ-Э04А (в потоці та методом ана­
лізу окремих проб) і ФС-І5І (методом аналізу окремих проб). Крім 
того, було виготовлено пристрій для оцінки рівня забрудненості 
рідин мікроскопічним методом шляхом осадження забруднень на мем­
бранні фільтри типу "Владіпор".

Розроблено та виготовлено ячейку електросепаратора із Змін­
ними робочими електродами для вивчення процесів електросепарації 
та реалізації плану повного факторного експерименту.

Змащувальна здатність мастил після обробки електростатичним 
полем та після електросепарації визначалась слідуючим способом: 

-для малов’язких мастил: при однонаправленому ковзанні на 
дослідній машині тертя КІІЦА. яка була розроблена на кафедрі 
авіаційного матеріалознавства;

-для високов’язких мастил: в режимі котіння із ковзанням на 
модернізованих машинах тертя СМЦ-І, СМЦ-2 і машині 2070 СМТ-І;

-вплив механічних домішок на противозношувальні властивості 
мастильних матеріалів - на дослідній машині тертя, яг а була роз­
роблена в ГНДЛ-І2 КІІЦА.

В третій главі розглядаються питання математичного моделю­
вання процесу електросепарації та розробки конструкції дослідного 
зразка електросепаратора.

Моделювання процесу електросепарації здійснювалось із Засто­
суванням методу планування екстремальних експериментів. Вихідним 
параметром Y вибрано коефіцієнт відсіву часток забруднення -Ф; 

основними факторами, що впливають на величину вихідної функції 
вибрано: XI - напруженість електричного поля біля вістря радіаль­
ного електрода -Е; Х2 - відношення витрат очищеної Qt і очищува­
ної рідини Qj. - ч; ХЗ - радіус встановлення радіальних електро­
дів - R«; Х4 - довжина робочої зони електросепаратора - Хр.

Після проведення експериментів згідно матриці планування 
ПФЕ-2'*, розрахунку коефіцієнтів регресії на ПЕОМ з використанням 
програми регресійного аналізу Statgrafісв, статистичної обробки 
результатів експериментів була одержана слідуюча модель процесу 
електросепарації:

У = 0,7331 + 0,1231X1 - 0.1019X2 - 0,0306X3 + 0,1687X1X3 -
0,1937X2X3 + 0*1062X3X4 + 0,0438X1X2X3 + 0,1094X13(3X4 +
0,0687X1X2X3X4 /1/

Рівняння /І/ було використано для ана-іізу функціонування
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Мал.З Вплив електретних вставок на ефективність 
роботи електросепзратора 
І - ЕС без вставок, 2 - ЕС із вставками

електросепаратора і оптимізаціі його параметрів методом крутого 
сходження по поверхні відгуку.

Крім даних, отриманих в ході реалізації плану ГГОЕ, при 
розробці конструкції електросепаратора оцінювався також вплив на 
роботу установки матеріалів, із яких виготовлялись робочі елект­
роди (Мал.І), кількість робочих електродів (Мал.2), наявність
електретних вставок (Мал.З).

л  ч. *  %

15 ЗО 45 60 г,хв

Мал.Я Вплив кількості робо­
чих електродів на ефективність 
роботи електросепаратора 
І - п = 4; 2 - п = 6 ; п = 8

15 ЗО 45 60 т,хв

Мал.І Вплив матеріалу робочих 
електродів на ефективність роботи 
електросепаратора

І - ст.З; Z — ст.З+Ni; 3 — ДІ6Т; 
4 - ДІ6Т+Д30; 5 - ТЗдІЗ
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В результаті проведених досліджень була розроблена конструк­
ція дослідного зразка електросепаратора для очищення забруднених 
діелектричних мастильних матеріалів від механічних домішок 
(Мал.4).

В четвертій главі розглядаються питання взаємодії електроста- 
татичних полів з вуглеводневими рідинами та вплив робочих полів 
електроочищувальних засобів на триботехнічні характеристики міне­
ральних мастил.

Відомо, що в міжелектродному просторі засобів електроочицення 
діелектричних рідин накопичується об’ємний заряд, котрий утво­
рюється в результаті реакцій дисоціації молекул дисперсійного се­
редовища та стікання зарядів з гострокінцевих електродів. В ре­
зультаті реакцій дисоціації-асоціації молекул вуглеводнів утво­
рюються ненасичені вуглеводні та вільні радикали типу CHS, СО, 
СООН, ОН. Це сприяв утворенню нових класів вуглеводнів. Як, під­
твердження цього, в ІЧ-спектрограмі гідравлічної рідини АМГ-ІО, 
підданої обробці електростатичним полем спостерігається збільшення 
висоти піку в області валентних коливань складних ефірів (̂ =1370 
см"1).

Виходячи з того, що при взаємодії електростатичних полів з 
вуглеводневими рідинами можуть відбуватися деякі зміни в їхньому 
молекулярному складі, що в свою чергу може вплинути на змащу­
вальну здатність очищуваних рідин виникав необхідність в експери­
ментальній перевірці впливу зовнішніх електростатичних полів на 
основні експлуатаційні та триботехнічні властивості мастил.

В результаті триботехнічних досліджень встановлено, що об­
робка мінеральних мастил електростатичним полем знижує зношуваль- 
ну здатність змулених нерозчинних твердих домішок (Мал.5).

Зниження величини лінійного зносу після обробки рідини елек- 
трополем пояснюється тим, що при наявності зовнішнього електрич­
ного поля в вуглеводневому середовищі утворюється значна кіль­
кість реакційно активних молекул, які адсорбуються на твердих 
змулених частках і тим самим захищають поверхні тертя від безпо­
середнього контакту з абразивними частками.

Показано також, що обробка мінеральних мастил зовнішнім 
неоднорідним електричним полем сприяв інтенсифікації процесу ут­
ворення на поверхнях тертя самогенеруючих органічних плівок (СОП) 
(Мал.6 ) .
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Ма-'2оп™«!Р2КЦ1я Л°слідного зразка електросепаратора корпус, г - штуцер підводу очищуваної рідини;- штуцер відводу очищеної рідини; 4 - штуцер відводу 
•нцентрату забруднень; 5,6 - робочі електроди-

і - колектор; 6 - клеми

II



Мал.5 Лілійний знос сталі ШХ-І5 в середовищі АМГ-ХО 
в режимі однонаправАеного тертя ковзання за схемою "диск - площина"
1 - рідина в отані Постачання і очшцена до 1-го класу;
2 - рідина штучно забруднена (С=0,0І6 мас.);
3 - рідина штучно забруднена і оброблена електрополемU=3000 В;
4 - рідина штучно забруднень і оброблена електрополемU=9000 В.

Мал.б Залежність товщини СОП для масла H-2QA 
від -'оефіціента просковзування 
X - масло в стані поставки;2 - масло оброблене електрополем
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Оцінка коефіцієнта тертя при котінні із ковзанням показала 
(Мал.7), що прі< змащуванні контакту маслом МК-8 в стані поставки 
залежність коефіцієнта тертя і від швидкості просковзування 
мав вигляд убуваючої експоненти, що характеризує контакти з 
яскраво вираженими реологічними властивостями.

Мал.7 Залежність коефіцієнта тертя f від швидкості 
просковзування сталі 40Х в маслі МК-8

Падіння коефіцієнта тертя пояснюється скороченням тривалості 
дії фрикційниі зв'язків і, відповідно, зменшенням площі торкання. 
При змащуванні контакту маслом МК-8, обробленим електростатичним 
полем, залежність f в д має вигляд зростаючої експоненти, що 
характерно для пар тертя, у яких взаємне впровадження зведено до 
мінімуму і в Цьому випадку проявляються реологічні властивості 
змащувального середовища.

Інтенсивність зношування бронзи БрАЖН 10-4-4, працюючої в 
парі із сталл» 45 при однонаправленому ковзанні за схемою "кіль­
це - кільце" й середовищі АМГ-ІО (Р=І0 МПа, v=0,44 м/с) після 
обробки рідини електростатичним полем зменшилась з 3,25-10’* до 
0,2-10'*.

В п ятій главі досліджується вплив електросепарації на три- 
ботехнічні характеристики відпрацьованих мінеральних масел різних 
класів в різнйх режимах тертя.

Змащувальна здатність відпрацьованої робочої рідини авіацій­
них гідравлічних систем АМГ-ІО до і після електросепарації виз­
началась при однонаправленому ковзанні по схемі диск-площина. 
Оцінювались величина лінійного зносу (И) і коефіцієнт тертя (f) 
(Мал.8).
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Триботехнічні властивості авіаційного моторного масла МК-8 
оцінювались на машині тертя СМТ-2 по схемі ролик-колодка при од- 
нонаправленому терті ковзання, визначались величина вагового зно­
су (И) і коефіцієнт тертя (Г) (Мал.9).

Вплив електросепарації на змащувальну здатність трансмісійно­
го масла ТАГІ-І5В оцінювався на машині тертя СМЦ-І по схемі ролик- 
ролик в режимі тертя котіння зі сковзанням з коефіцівнтом просков- 
зування е=Р.О% і при об'ємній температурі масла 293К і 393К. Показ­
никами змішувальної здатності вибрано товщину граничного змащу­
вального шару (h) і коефіцієнт тертя (Г) (Мал.10).

Одержані результати підтверджують, що при електросепарації 
підвищується змащувальна здатність відпрацьованих мінеральних ма­
сел різних класів.

Мал.8 Залежність лінійного зносу (И) 
і коефіцієнта тертя (f) бронзи БрАКН 
10-4-4 від шляху тертя В маслі АМГ-ІО
І - масло відпрацьоване; 2 - масло 
після фільтреціІ;3 - масло після 
електросепарації

Мал.9 Залежність ваговогу 
зносу (И) і коефіцієнта 
тертя (f) сталі ЗОХГСА від 
шляху тертя в маслі МК-8
1 - масло відпрацьоване;
2 - масло після електро­
сепарації
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Мал 10 Зміна з часом товщини граничного змащувального шару 
(h) і коефіцієнта тертя (Г) сталі ЗОХГСА в маслі ТАП-І5В 
а) Т = 293К; б) Т = 393КІ - масло а стані поставки; 2 - масло відпрацьоване;•
З - масло відпрацьоване після електросепарації

В шостій главі визначена динаміка очищення малов'язких и ви- 
соков'язких масел. Вивчалась ефктиьність роботи електросепарато- 
ра як самостійного засобу очищення І як засобу попереднього очи­
щення .

Досліджувався аварійний режим експлуатації електросепаратора 
в періоди незапланованого вимкнення системи електропостачання.

Встановлено, що найбільш доцільно використовувати електросе- 
паратор як засіб попереднього очищення рідин в стані поставки 
(до 8 - 9  класу чистоти), а також для очищення відпрацьованих ма­
сел при регенерації.

1.Доказано, що в міжелектродному просторі електросепаратора 
при напруженості поля Е £ 1,5-10і кВ/мм протікають реакції дисо­
ціації - асоціації, в ході яких змінюються молекулярна структура 
очищуваних рідин.

2.Визначено провідне значення сили ізотермічної електрокон- 

векції при видаленні змулених твердих часток б електросепараторі.

ОСНОВНІ ВИСНОВКИ
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конструкцію електросепаратора, продуктивність якої в три рази ви­
ца в порівнянні з базовою моделлю.

і .Встановлено, що обробкв свіжих мінеральних змащувальних 
матеріалів неоднорідним електричним полем сприяє:

- зниженню зношуючої здатності твердих механічних домішок в 
2,5 рази;

- зниженню інтенсивності зношування конструкційних матеріа­
лів при змащуванні контакту малов'язкими маслами в ІО разів;

- збільшенню товщини самогенеруючих органічних плівок в 6 
разів.

5.Відмічено позитивний вплив електросепарації на змащуваль­
ну здатність відпрацьованих мінеральних масел, який проявляється 
в подовженні ресурсу останніх за рахунок видалення твердих змуле- 
них часток і впливу робочого поля електросепаратора на структуру 
молекул масел.

6.Експериментально доведена можливість очищення відпрацьова- 
ваних мінеральних масел до 8 - 10 класу чистоти.
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А н н о т а ц и я  
В.П.Федина Повышение смазочной способности масел методом

электросепарацич. Диссертация на соискание уче­
ной степени кандидата технически* наук по специ­
альности 05.02.04 - Трение и износ в машинах. 
Технологический университет Подолья, г.Хмельниц­
кий, 1995.

Диссертацией является рукопись, которая содержит результаты 
теоретически» и экспериментальных исследований по проблемам 
влектроочистхи диэлектрических Технических жидкостей и влиянию 
рабочих полей влектроочистных устройств на смазочную способность 
очищаемых сред. Установлено, чти при воздействии на минеральные 
смазочные материалы внешнего неоднородного электростатического 
поля напряженностью Е » 1,5 10 ’ кВ/мм повышается смазочная 
способность Как свежих, так и о1работанных масел. Приведены при­
меры математического моделирования процесса электросепарации и 
констркуция опытного образца електросепаратора жидких диэлектри­
ков.

V.P.Fedtna Improvement of the lubricating ability of oils by

Xity 05.02.04 - Friotion and wear in machines, 
Technological Ortiveroity of Podollya, o.Chmelnio- 
ky, 1995.

The thertis ie a type-eoripe, whioh oontains results of theo­
retical and experimental research on problems electrorefinement of 
dieleotrio technical liquids and affect the working fields of 
electrorefinements on lubrioating ability of refining mediums. It 
was established that lubricating ability of unworking and working 
mineral oils oan be improved by using external inhomogeneous 
eleotrostatid field wiht tensity В £ 1,5-10* kV/пя. There are 
presented examles of mathematical modelling processe of eleotro- 
eeparate and design of experimental eleotroseparators model for 
liquid dielectrios.

Ключові слова: змащувальна здатність, механічні домішки, 
фільтрація, електроочищення, електро се ітератор, електростатичне 
поле, мастильні матеріали, трибоТехнічні характеристики*- тертя.

A n n o t a t i o n

method eleotroseparator. The thesis ie for a can­
didates of engineering sciences degree in speoia-

зношування.
актеристики* тертя,
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